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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Institutionele en Bestuurlijke
Hervorming en Ambtenarenzaken besprak op 30
maart 2004 het ontwerp van decreet tot oprichting
van het intern verzelfstandigd agentschap met
rechtspersoonlijkheid Instituut voor Landbouw- en
Visserijonderzoek.

I. Situering en procedureafspraken 

Elk administratief onderdeel van de Vlaamse over-
heid moet worden ingepast in de nieuwe organisa-
tiestructuur, zoals vastgelegd in het kaderdecreet
Bestuurlijk Beleid van 18 juli 2003.

De beleidsuitvoerende taken worden in beginsel
toevertrouwd aan verzelfstandigde agentschappen.

Conform de beslissingen van het Uitgebreid Bu-
reau van 8 en 15 december 2003 en 8 maart 2004
betreffende de bespreking van de oprichtingsde-
creten Beter Bestuurlijk Beleid in het algemeen en
het voorliggende ontwerp van decreet in het bij-
zonder, werd over dit ontwerp van decreet vooraf
het advies gevraagd van het Rekenhof (zie Parl. St.
Vl. Parl. 2003-2004, nr. 2190/2).

Bovendien werd aan de inhoudelijk bevoegde
commissie, de Commissie voor Economie, Land-
bouw, Werkgelegenheid en Toerisme, de gelegen-
heid gegeven het ontwerp van decreet in een eerste
ronde te bespreken en haar bevindingen en even-
tuele suggesties voor amendering mee te delen aan
de Commissie voor Institutionele en Bestuurlijke
Hervorming en Ambtenarenzaken.

Deze laatste commissie diende bij de bespreking in
een tweede ronde voornamelijk te toetsen of de
gekozen rechtsvorm voor de instelling verant-
woord is en beantwoordt aan de bepalingen van
het kaderdecreet.

II. Verslag van de bespreking in de Commissie
voor Economie, Landbouw, Werkgelegenheid
en Toerisme, uitgebracht door de heer Didier
Ramoudt

De Commissie besprak het voorliggende ontwerp
van decreet op haar vergadering van 15 maart
2004.

Minister Jef Tavernier licht het ontwerp toe. In het
kader van het Beter Bestuurlijk Beleid, kent alles
wat verband houdt met landbouw en visserij, een

dubbele hervorming en hertekening omdat de
landbouwbevoegdheid sinds begin 2002 aan het
Vlaamse Gewest is overgedragen. Dat betekent dat
er een integratie is van een aantal federale dien-
sten in het Vlaamse beleidsniveau en de Vlaamse
administratie. Dat betekent ook dat deze organisa-
torische hertekening ingewikkelder en uitgebreider
is dan in de andere bevoegdheidsdomeinen.

De minister schetst de historiek. Op 4 april 2000
was er een politiek akkoord over de regionalisering
van het landbouwbeleid. Op 23 maart 2001 besliste
de Vlaamse regering tot de oprichting van 13 be-
leidsdomeinen waaronder Landbouw en Visserij,
waarbij rekening werd gehouden met de overheve-
ling van de landbouwcompetenties. Op 13 juli 2001
werd de Lambermontwet ondertekend, met daarin
de overheveling van de bevoegdheden met ingang
van 1 januari 2002. Vervolgens werd er een proto-
col afgesloten tussen de federale en Vlaamse rege-
ring waarbij werd gesteld dat het federale ministe-
rie tijdens de overgangsperiode met de bestaande
structuren zou werken voor rekening van de ge-
westen. Daarna heeft men een voorlopige organi-
satiestructuur en taakstelling van het beleidsdo-
mein Landbouw en Visserij goedgekeurd op 19 juli
2002.

Tijdens de overgangsperiode was Landbouw en
Visserij georganiseerd in een voorlopige op-
vangstructuur, ondergebracht in het Departement
Economie, Werkgelegenheid, Binnenlandse Aange-
legenheden en Landbouw (EWBL). Er is dus geen
eigen departement. In het voorlopige organigram
zit Landbouw en Visserij in het departement
EWBL, terwijl de aansturing gebeurt door de mi-
nister van Leefmilieu en Landbouw.

De nieuwe structuur voor Landbouw en Visserij,
die nu wordt voorgesteld in het kader van het
Beter Bestuurlijk Beleid, bestaat uit de strategische
adviesraad, de beleidsraad, een managementcomité
en het departement Landbouw en Visserij, dat be-
leidsondersteunend werkt met 277 voltijds equiva-
lenten. Het departement is als volgt samengesteld :
naast de leidend ambtenaren en de stafdiensten
zijn er vier subentiteiten. De eerste is de afdeling
Landbouw- en Visserijbeleid, die verantwoordelijk
is voor de ontwikkeling, opvolging en evaluatie van
dat beleid op Vlaams vlak, maar wel in het kader
van het regionale, Belgische en Europese beleid.
De tweede afdeling is verantwoordelijk voor plat-
telands- en productbeleid. Daarin spelen de buiten-
diensten een belangrijke rol. De derde afdeling
zorgt voor monitoring en studie. Tot slot zijn er een
aantal managementondersteunende diensten.
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Daarnaast komt er voor de uitvoering een intern
verzelfstandigd agentschap zonder rechtspersoon-
lijkheid , het Agentschap voor Landbouw en Visse-
rij (ALV). Tegelijk komt er een intern verzelfstan-
digd agentschap met rechtspersoonlijkheid, het In-
stituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek
(ILVO). Voor het ILVO wordt de rechtspersoon-
lijkheid gemotiveerd door de gemengde financie-
ring. Het ILVO wordt immers voor 50 percent door
de overheid gefinancierd en voor 50 percent uit de
opbrengsten van contracten met bijvoorbeeld de
EU of de universiteiten.

Om de structuur compleet te maken, stelt de rege-
ring ook voor om in opvolging van de VLAM een
extern verzelfstandigd agentschap Vlaams Cen-
trum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) op
te richten. VLAM is een extern verzelfstandigd
agentschap omdat het slechts voor 20 percent
wordt gefinancierd door een overheidsdotatie en
voor 80 percent door de sectoren, die een onmid-
dellijk commercieel belang hebben bij een hoge in-
breng in een marketingapparaat. De minister wijst
er wel op dat dit onderdeel op dit moment onder
de bevoegdheid van minister Ceysens valt.

Vervolgens gaat de minister gedetailleerd in op de
twee IVA’s. De ALV (IVA zonder rechtspersoon-
lijkheid) zal beschikken over 325 voltijds equiva-
lenten, naast de leidend ambtenaar, het raadgevend
comité en de stafdiensten. De volgende onderdelen
werden vastgelegd : procesondersteuning, uitvoe-
ring van markt- en inkomensbeleid, uitvoering van
het plattelandsbeleid, uitvoering van product- en
kwaliteitsbeleid en ten slotte ook de provinciale lo-
ketten.

Voor het ILVO (IVA met rechtspersoonlijkheid),
komt er nieuw organogram, dat een nieuwe struc-
tuur krijgt. Men wil voortaan werken met kennis-
eenheden. Daarvan worden er drie onderscheiden,
die respectievelijk te maken hebben met omge-
vingsgebonden, productgebonden en systeemge-
bonden elementen. Het gaat in het eerste geval om
het socio-economische, in het tweede om plant en
dier, en in het derde om kwaliteit.

De minister herhaalt tot besluit dat VLAM onder
de bevoegdheid van minister Ceysens valt.

De heer Didier Ramoudt wil weten waarom het
Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ) eerst moet
worden doorgelicht vooraleer men samenwerking
overweegt met het ILVO. Welke kant wil men op ?
Wat kan daarvan het gevolg zijn ?

De minister merkt op dat het VLIZ sterk gesubsi-
dieerd wordt door de provincie en zelf geen onder-
zoek doet. Men moet voorkomen dat er voor een
aantal dingen overlappingen zijn. Hij wijst er wel
op dat een samenwerkingsprotocol tussen ILVO en
VLIZ in de maak is.

De heer Didier Ramoudt repliceert dat het VLIZ
wél onderzoek doet. Het legt namelijk databanken
aan over het beheer van de zee. In het buitenland,
bijvoorbeeld bij colloquia, doet zich herhaaldelijk
het probleem voor dat men niet weet wie er naar-
toe hoort te gaan. Voor de gesprekspartners in het
buitenland is dat verwarrend. De spreker pleit voor
een samenwerkingsprotocol waarin duidelijk om-
schreven is wie wat doet. Hij wil in de eerste plaats
vermijden dat men vrijwel alles voor een groot
deel gaat hervormen en daarbij één klein deel laat
liggen.

De minister antwoordt dat het in elk geval duide-
lijk is dat het ILVO een duidelijk omschreven taak
en plaats in het organogram krijgt. Het VLIZ heeft
ook een bepaalde taak, onder meer in relatie met
de provincies, maar valt buiten het organogram. De
minister herinnert aan de reeds door hem vermel-
de gesprekken over een samenwerkingsprotocol
tussen beide.

De heer Eric Van Rompuy wil weten waar het Fi-
nancieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en
Aquicultuursector (FIVA) uit 1997 gebleven is. Hij
weet dat het Vlaams landbouwinvesteringsfonds
(VLIF) in de ALV zit, maar zit het FIVA daar
ook ? Of zit dat bij het departement ? 

De minister licht het onderscheid tussen departe-
ment en agentschap toe. Het departement neemt
de beleidsondersteuning voor zijn rekening, onder
meer voor wat het Europese gedeelte betreft. Daar
is het dat de reglementeringen worden gemaakt en
uitgewerkt. Het ALV zorgt voor de uitvoering. Bin-
nen het ALV vindt men daarom zowel VLIF als
FIVA. Het is immers het agentschap dat de indivi-
duele dossiers behandelt en zorgt voor de uitbe-
taling van alle soorten premies, of zij nu Vlaams of
Europees zijn.

De minister verduidelijkt dat het ILVO een zuiver
wetenschappelijke instelling is, die wordt gevormd
uit het vroegere Centrum voor Landbouwkundig
Onderzoek (CLO) in Merelbeke en Oostende en
het Centrum voor Landbouweconomie (CLE) in
Brussel. Deze instelling behandelt geen steundos-
siers. Het departement behoudt de beleidsonder-
steunende diensten van de vroegere ALT, behalve
het uitbetalen van premies inzake de beheersover-
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eenkomsten. Die worden toevertrouwd aan het
agentschap. De werking wordt versterkt door de
vroegere federale diensten die instonden voor het
Europese landbouwbeleid. Ook kwaliteitsbeleid
wordt hieraan toegevoegd.

Het agentschap staat in voor de uitvoerende be-
voegdheden, zoals het uitbetalen van Europese
premies : de graanpremies, de stierenpremies en de
kalverpremies. Ook alles wat te maken heeft met
het landbouwinvesteringsfonds, met het Financie-
ringsinstrument voor de Oriëntatie van de Visserij
(FIOV) en met de controle op rassenproeven
wordt aan het agentschap toevertrouwd.

De heer Eric Van Rompuy leest in het ontwerp van
decreet dat het ILVO beleidsondersteunend weten-
schappelijk onderzoek zal uitvoeren op basis van
opdrachten die geformuleerd worden door de
overheid en die worden vastgelegd in een beheers-
overeenkomst. Hij vraagt zich af wie bepaalt welke
onderzoeken er worden uitgevoerd en wie een se-
lectie maakt tussen de projecten.

De minister antwoordt dat het departement die
keuzes moet maken. Het onderzoek gebeurt door
het ILVO, maar het aansturen van dat instituut ge-
beurt door de minister en het departement.

De heer Didier Ramoudt zegt dat de directeur van
het Instituut voor Zeevisserij op 1 april uit dienst
treedt. Hij zal tijdelijk opgevolgd worden door een
medewerker. De spreker vraagt zich af welke
plaats de directie van het instituut krijgt in het
nieuwe organigram.

De minister antwoordt dat de voorlopig uitgete-
kende structuur bepaalt dat de toekomstige lei-
dinggevende ambtenaar van het ILVO moet bepa-
len hoe hij invulling geeft aan de vier afdelingen.
De bedoeling is dat het departement Zeevisserij in
Oostende behouden blijft. Dat zal echter aange-
stuurd worden vanuit een van de afdelingen Dier.
Het is volgens hem de bedoeling om de huidige
acht departementshoofden terug te brengen tot
vier.

III. Algemene bespreking in de Commissie voor
Institutionele en Bestuurlijke Hervorming en
Ambtenarenzaken

De heer Norbert De Batselier merkt op dat de
meerderheidsfracties amendementen hebben inge-
diend die tegemoetkomen aan de aanbevelingen
die door het Rekenhof werden geformuleerd (Parl.
St. Vl. Parl. 2003-2004, nr. 2190/3).

Minister Jef Tavernier verwijst naar de toelichting
die hij gegeven heeft in de Commissie voor Econo-
mie, Landbouw, Werkgelegenheid en Toerisme. De
reden waarom werd gekozen voor een IVA met
rechtspersoonlijkheid is de gemengde financiering :
de Vlaamse overheid staat in voor de helft van de
middelen, de andere helft is afkomstig van contrac-
ten met de Europese Unie en universiteiten.

Mevrouw Mieke Van Hecke heeft amendementen
ingediend om van de IVA met rechtspersoonlijk-
heid een EVA te maken. Zij heeft tevens een
amendement ingediend over de samenstelling van
het raadgevend comité. Het ontwerp van decreet
laat de samenstelling van dit comité over aan de
Vlaamse regering, ondanks de toezegging van mi-
nister-president Somers om vertegenwoordigers
van de betrokken organisaties in dat comité op te
nemen. De Vlaamse regering zou die vertegen-
woordigers benoemen op voordracht van de repre-
sentatieve organisaties. De Vlaamse regering kan
steeds bijkomende leden benoemen. De Commis-
sie voor Institutionele en Bestuurlijke Hervormin-
gen en Ambtenarenzaken heeft er tijdens de vorige
vergadering mee ingestemd bij de oprichting van
een IVA met rechtspersoonlijkheid dit amende-
ment telkens goed te keuren.

Minister-president Somers wijst mevrouw Van
Hecke erop dat ze zijn belofte voluntaristisch inter-
preteert. Hij citeert letterlijk uit het verslag van de
commissievergadering waarin hij die belofte zou
hebben gedaan : “De minister-president verklaart
zich bereid om namens de Vlaamse regering een
document te publiceren waarin hij opsomt voor
welke IVA’s in het oprichtingsbesluit in een raad-
gevend comité wordt voorzien en in welke de in-
breng van het middenveld moet worden geïnstal-
leerd.” Dat is volgens hem ruimer dan beweren dat
het middenveld in elke IVA vertegenwoordigd
moet zijn. Hij verzet zich niet tegen het feit dat het
raadgevend comité van nogal wat IVA’s met
rechtspersoonlijkheid op deze manier is aangepast.
Hij vindt deze verduidelijking een goede zaak. Het
is aan minister Tavernier om al dan niet in te stem-
men met dit amendement.

Mevrouw Mieke Van Hecke herinnert minister-pre-
sident Somers aan zijn bewering dat deze bepaling
niet kon worden toegevoegd aan het kaderdecreet
Bestuurlijk Beleid, omdat er niet in elke IVA orga-
nisaties actief zijn. Er zou een onderscheid ge-
maakt worden tussen IVA’s met organisaties en
IVA’s zonder organisaties. Beweren dat ook in
IVA’s met organisaties gekozen mag worden, gaat
in tegen het besluit van dat debat. Ze vraagt duide-
lijkheid omdat ze elke minister gewezen heeft op
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dit debat. De interpretatie van minister-president
Somers wekt de indruk dat mevrouw Van Hecke
misbruik heeft gemaakt van zijn belofte.

Minister-president Somers bevestigt zijn engage-
ment : representatieve organisaties worden opge-
nomen in de strategische adviesraden. Daarnaast
kan de regering nog anderen benoemen.

IV. Artikelsgewijze bespreking en stemming

Opschrift

Amendement nr. 3 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, nr.
2190/4), dat ertoe strekt het opschrift van het ont-
werp te wijzigen, wordt verworpen met 10 stem-
men tegen 1. Bijgevolg blijft het opschrift ongewij-
zigd.

Artikel 1

Bij dit artikel worden geen opmerkingen geformu-
leerd.

Het artikel wordt eenparig aangenomen met 11
stemmen.

Artikel 2

Bij dit artikel worden geen opmerkingen geformu-
leerd.

Het artikel wordt aangenomen met 10 stemmen
tegen 1.

Artikel 3

Amendement nr. 4 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, nr.
2190/4) wordt verworpen met 10 stemmen tegen 1.

Het artikel wordt aangenomen met 10 stemmen
tegen 1.

Artikelen 4 en 5

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
formuleerd.

De artikelen worden aangenomen met 10 stemmen
tegen 1.

Hoofdstuk IV (artikel 6)

Amendement nr. 5 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, nr.
2190/4), dat ertoe strekt hoofdstuk IV te vervan-
gen, wordt verworpen met 10 stemmen tegen 1.

Amendement nr. 1 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, nr.
2190/3), dat ertoe strekt het tweede lid te vervan-
gen, wordt eenparig aangenomen met 11 stemmen.

Het aldus gewijzigde artikel wordt aangenomen met
10 stemmen tegen 1.

Hoofdstuk V (artikel 7)

Amendement nr. 6 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, nr.
2190/4), dat ertoe strekt hoofdstuk V te schrappen,
wordt verworpen met 10 stemmen tegen 1.

Amendement nr. 7 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, nr.
2190/4), dat ertoe strekt artikel 7 te vervangen,
wordt verworpen met 10 stemmen tegen 1.

Amendement nr. 2 (Parl. St. Vl. Parl. 2003-2004, nr.
2190/3), dat ertoe strekt artikel 7 te vervangen,
wordt eenparig aangenomen met 11 stemmen.

Het aldus gewijzigde artikel wordt aangenomen met
10 stemmen tegen 1.

Artikelen 8 tot 15

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen ge-
formuleerd.

De artikelen worden aangenomen met 10 stemmen
tegen 1.
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V. Stemming over het geheel

Het ontwerp van decreet tot oprichting van het in-
tern verzelfstandigd agentschap met rechtsper-
soonlijkheid Instituut voor Landbouw- en Visserij-
onderzoek wordt aangenomen met 10 stemmen
tegen 1.

De verslaggever, De voorzitter,

Dany Norbert
VANDENBOSSCHE DE BATSELIER
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

HOOFDSTUK I

Algemene bepalingen

Artikel 1

Dit decreet regelt een gewestaangelegenheid.

Artikel 2

In dit decreet wordt verstaan onder :

1° het kaderdecreet : het kaderdecreet Bestuurlijk
Beleid van 18 juli 2003 ;

2° ILVO : Instituut voor Landbouw- en Visserijon-
derzoek ;

3° CLO : Centrum voor Landbouwkundig Onder-
zoek, wetenschappelijke instelling als bedoeld
in artikel 2, 4°, van het koninklijk besluit van 20
juni 1997 tot vaststelling van de lijst, het niveau,
de structuur en de bevoegdheden van de weten-
schappelijke inrichtingen van de Staat die res-
sorteren onder het Ministerie van Middenstand
en Landbouw ;

4° CLE : Centrum voor Landbouweconomie, we-
tenschappelijke instelling als bedoeld in artikel
2, 5°, van het koninklijk besluit van 20 juni 1997
tot vaststelling van de lijst, het niveau, de struc-
tuur en de bevoegdheden van de wetenschappe-
lijke inrichtingen van de Staat die ressorteren
onder het Ministerie van Middenstand en Land-
bouw ;

5° eigen vermogen CLO : eigen vermogen, opge-
richt bij artikel 28 van het decreet van 5 juli
2002 houdende bepalingen tot begeleiding van
de aanpassing van de begroting 2002 ;

6° eigen vermogen CLE : eigen vermogen, opge-
richt bij artikel 27 van het decreet van 5 juli
2002 houdende bepalingen tot begeleiding van
de aanpassing van de begroting 2002.

HOOFDSTUK II

Oprichting

Artikel 3

Er wordt een intern verzelfstandigd agentschap
met rechtspersoonlijkheid opgericht als bedoeld in
artikel 10 van het kaderdecreet. Dit agentschap
draagt als naam “Instituut voor Landbouw- en Vis-
serijonderzoek”. Het agentschap wordt gespecifi-
ceerd als Vlaamse wetenschappelijke instelling.

De Vlaamse regering bepaalt tot welk beleidsdo-
mein het ILVO behoort. De bepalingen van het ka-
derdecreet zijn van toepassing op het ILVO.

HOOFDSTUK III

Missie, taken en bevoegdheden

Artikel 4

Het ILVO heeft als missie bij te dragen tot het uit-
voeren en coördineren van beleidsonderbouwend
wetenschappelijk onderzoek en dienstverlening
met het oog op een duurzame land- en tuinbouw
en visserij in economisch, ecologisch, sociaal en
maatschappelijk perspectief. Steunend op tech-
nisch-wetenschappelijke en sociaal-wetenschappe-
lijke disciplines, zal het ILVO daarvoor de kennis
opbouwen die nodig is voor de verbetering van
productiemethoden, voor de bewaking van de kwa-
liteit, voor de veiligheid van de eindproducten en
voor de verbetering van beleidsinstrumenten als
basis van sectorontwikkeling en agrarisch platte-
landsbeleid. Het ILVO zal het beleid, de sectoren
en de maatschappij daarover regelmatig informe-
ren.

Artikel 5

§ 1. Het ILVO heeft tot taak :

1° het conceptualiseren, initiëren en uitvoeren van
multidisciplinair wetenschappelijk onderzoek
en het verwerven van wetenschappelijke kennis
afhankelijk van beleidsnoden en -vragen en het
onderhouden van de nodige contacten hiervoor
met overheid, sector en maatschappij ;
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2° het vertalen van de verworven inzichten naar
het beleid ;

3° op basis van de wetenschappelijke expertise,
dienstverlening leveren aan of meewerken met
andere instanties voor basisonderzoek, toege-
past onderzoek of demonstratieonderzoek, voor
zover die onderzoeken het beleid van de over-
heid in de sector kunnen steunen ;

4° het verlenen van diensten en producten voor
overheid en derden voor zover dat past binnen
de missie en de beheersovereenkomst ;

5° het meewerken aan de vorming en de opleiding
van organisaties die aan voorlichting en ontwik-
keling doen, in het bijzonder de Vlaamse over-
heidsdiensten ;

6° het opbouwen van kennis en de verspreiding
ervan, onder meer door middel van wetenschap-
pelijke publicaties, onderzoeksrapportering,
voordrachten en het aanreiken van de nodige
documentatie voor overheid, sector en maat-
schappij ;

7° het toekennen van doctoraatsbeurzen ;

8° het verlenen van wetenschappelijke medewer-
king aan internationale, federale en gewestelijke
initiatieven om de overheden in staat te stellen
hun engagementen en verplichtingen dienaan-
gaande na te komen ;

9° het meewerken aan het opstellen van offertes
voor onderzoek door derden.

§ 2. De Vlaamse regering kan het ILVO belasten
met bijzondere opdrachten die kaderen binnen de
missie en taken, bedoeld in artikel 4 en 5, § 1, en
die zullen worden uitgevoerd in overeenstemming
met de voorwaarden en modaliteiten bepaald in de
beheersovereenkomst.

HOOFDSTUK IV

Bestuur en werking

Artikel 6

De Vlaamse regering regelt het bestuur en de wer-
king van het ILVO overeenkomstig de bepalingen
van het kaderdecreet.

Het hoofd van het ILVO wordt bijgestaan door een
algemeen directeur.

HOOFDSTUK V

Raadgevend comité

Artikel 7

Bij het agentschap wordt een raadgevend comité
opgericht. Het raadgevend comité heeft enkel een
adviserende bevoegdheid en geen beslissingsbe-
voegdheid. De samenstelling, vergoeding van de
leden, taakstelling, werking en andere uitvoerings-
voorwaarden worden bepaald door de Vlaamse re-
gering.

HOOFDSTUK VI

Beheersovereenkomst

Artikel 8

De beheersovereenkomst wordt conform de bepa-
lingen van artikel 9 van het kaderdecreet opge-
steld.

HOOFDSTUK VII

Financiële middelen

Artikel 9

§ 1. Het ILVO kan beschikken over de volgende
ontvangsten :

1° dotaties ;

2° leningen ;

3° retributies voor zover ze bij decreet toegewezen
zijn aan het agentschap ;

4° ontvangsten die voortvloeien uit daden van be-
heer of beschikking met betrekking tot eigen
domeingoederen ;

5° schenkingen en legaten in speciën ;
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6° inkomsten uit eigen participaties en uit door
het agentschap verstrekte leningen aan derden ;

7° opbrengsten uit de verkoop van eigen partici-
paties ;

8° de subsidies waarvoor het agentschap als be-
gunstigde in aanmerking komt ;

9° terugvorderingen van ten onrechte gedane uit-
gaven ;

10° vergoedingen voor prestaties aan derden, vol-
gens de modaliteiten bepaald in de beheers-
overeenkomst ;

11° de saldi van de Eigen Vermogens van het CLO
en het CLE zoals vermeld in artikel 27 en 28
van het decreet van 5 juli 2002 houdende bepa-
lingen tot begeleiding van de aanpassing van de
begroting 2002 ;

12° stichtingen, beurzen, prijzen.

§ 2. Tenzij anders is bepaald in een decreet worden
de ontvangsten, genoemd in § 1, beschouwd als
ontvangsten die bestemd zijn voor de gezamenlijke
uitgaven.

In afwijking van het eerste lid zijn de ontvangsten,
genoemd in § 1, 4° tot en met 12°, te beschouwen
als toegewezen ontvangsten. Zij mogen aangewend
worden voor de missie en de taken zoals vermeld
in artikel 4 en 5, met uitzondering van de ontvang-
sten in artikel 9, § 1, 12°, die enkel mogen worden
aangewend voor de bij die ontvangsten bepaalde
bestemmingen.

Artikel 10

Het ILVO kan schenkingen of legaten aanvaarden.
Het ILVO beoordeelt vooraf de opportuniteit en
de risico’s verbonden aan de aanvaarding.

HOOFDSTUK VIII

Coördinatie

Artikel 11

§ 1. De Vlaamse regering kan de bepalingen van de
decreten betreffende het agentschap coördineren,

alsook de bepalingen die daarin uitdrukkelijk of
stilzwijgend wijzigingen hebben aangebracht tot
het tijdstip van de coördinatie. Te dien einde kan
zij :

1° de te coördineren bepalingen anders inrichten,
inzonderheid opnieuw ordenen en vernumme-
ren ;

2° de verwijzingen in de te coördineren bepalingen
dienovereenkomstig vernummeren ;

3° de te coördineren bepalingen met het oog op
onderlinge overeenstemming en eenheid van
terminologie herschrijven, zonder te raken aan
de erin neergelegde beginselen.

De coördinatie treedt pas in werking nadat ze bij
decreet is bekrachtigd.

§ 2. De Vlaamse regering wordt ermee belast de
bestaande wets- en decreetsbepalingen te wijzigen,
aan te vullen, te vervangen of op te heffen, om ze
in overeenstemming te brengen met de bepalingen
van dit decreet en van het kaderdecreet.

De besluiten die krachtens deze paragraaf worden
vastgesteld, houden op uitwerking te hebben als ze
niet bij decreet zijn bekrachtigd binnen negen
maanden na de datum van de inwerkingtreding
ervan. De bekrachtiging werkt terug tot deze laat-
ste datum.

De in § 2 aan de Vlaamse regering opgedragen be-
voegdheid vervalt negen maanden na de inwer-
kingtreding van dit decreet. Na die datum kunnen
de besluiten die krachtens deze paragraaf zijn vast-
gesteld en zijn bekrachtigd, alleen bij een decreet
worden gewijzigd, aangevuld, vervangen of opge-
heven.

HOOFDSTUK IX

Slotbepalingen

Artikel 12

§ 1.Tot andersluidende bepaling zijn de artikelen 2,
3, 4, 5, 6, 8, 11bis, 13 en 14 van de wet van 16 maart
1954 betreffende de controle op sommige instellin-
gen van openbaar nut van toepassing op het ILVO,
met uitzondering evenwel van artikel 8, eerste lid,
laatste zinsdeel.
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§ 2.Voor de toepassing van de in § 1 vermelde be-
palingen wordt het ILVO beschouwd als een instel-
ling van categorie A.

Artikel 13

De artikelen 27 en 28 van het decreet van 5 juli
2002 houdende bepalingen tot begeleiding van de
aanpassing van de begroting 2002 worden opgehe-
ven.

Artikel 14

De rechten en plichten van de eigen vermogens
van het CLO en CLE worden overgedragen aan
het ILVO.

Artikel 15

De Vlaamse regering bepaalt de datum waarop dit
decreet in werking treedt.

De artikelen 27 en 28 van het decreet van 5 juli
2002 houdende bepalingen tot begeleiding van de
aanpassing van de begroting 2002 blijven van
kracht tot op het ogenblik dat de rechten en ver-
plichtingen van het eigen vermogen van het CLO
en het CLE, en het personeel worden overgedra-
gen aan het ILVO.
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